
ATA Nº. 012/2012 Da Sessão Plenária - Realizada em 25/06/2012. 
   Aos vinte e cinco dias do mês de junho do ano de Dois Mil e Doze, às 
18:30 hrs  (dezoito horas e trinta minutos), reuniram-se em Sessão Ordinária 
nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Victor Graeff/RS, 
os seguintes edis: MARCOS ROBERTO PETRI, AUGUSTO JULIANO 
LISKA, VOLNEI  JURANDIR  SCHREINER,   ADILSON    DAVI  
SCHUSTER,   NILVO ROYER, ADRIANA T. MÜHL NEUHAUS, ARI 
LUIZ ARNT, ALVORI ROBERTO SCHARLAU e NELSON LUCIO 
BRUINSMA. Verificado o número legal de edis presentes, a Sessão foi 
aberta pelo Presidente – Ver. MARCOS ROBERTO PETRI, e após colocou 
em votação a Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 11/06/12, sendo 
aprovada por unanimidade de votos. Dando prosseguimento àquela Sessão, o 
Vereador NELSON LUCIO BRUINSMA – 1º Suplente do Partido 
Democrático Trabalhista - PDT prestou o compromisso, lido pelo Presidente 
da Casa, sendo este: “PROMETO CUMPRIR E FAZER CUMPRIR A 
LEI ORGÂNICA, AS LEIS DA UNIÃO, DO ESTADO E DO 
MUNICÍPIO, E EXERCER O MEU MANDATO SOB INSPIRAÇÃO 
DO PATRIOTISMO, DA LEALDADE, DA HONRA, E DO BEM 
COMUM” quando o Suplente repetiu – “ASSIM  EU PROMETO”. Após 
prestado o compromisso, o Presidente, anda em pé,  declarou ao Vereador: 
“DECLARO EMPOSSADO  O SENHOR VEREADOR QUE ACABOU 
DE PRESTAR O COMPROMISSO”, ao mesmo tempo que solicitou ao 
Edil a entrega  da  Declaração  de  Bens e  do  Diploma  de  Vereador. Dando  
continuidade a Sessão, realizou-se a leitura do expediente recebido do 
Prefeito Municipal: Of.nº. 214/12 – Resposta ao Of.nº. 0287/12CMV; 
Mensagem Nº 005/12GP – Impacto Orçamentário – Financeiro. Dando 
continuidade à Sessão se realizou a leitura, e discussão dos Projetos de Lei  
do Executivo Municipal:  P. de  Lei  Nº 056/12 que  “Autoriza o  Poder 
Executivo Municipal a efetuar a cedência de um Motorista/Operador, a 
partir de 01/07/12”. Prosseguindo-se com os trabalhos foi aberto espaço 
reservado ao Expediente Recebido de diversos: Ministério da Saúde: 
MM214926758BR896; MM214736745BR893; MM214740356BR894; 
MM214876359BR895. Ministério da Educação: CM102037/12. Ministério 
do Desenvolvimento social e Combate à Fome: MDS/SNAS/DEFNAS/12. 
Assembléia Legislativa: Of. 23/12 Tribunal de Contas do Estado: 
Acompanhamento Processual por MSN. Cursos: RG Consultoria; EFÓRUM; 
NDJ; IBRAP; CETRAM; CEBAS; UVERGS; AIAMU; ASCAM; AMAJA; 
IGAM. Revistas: Assembleia Legislativa; Comunicação e Saúde. Jornais:  
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Informativo COPREL; Informativo Heitor Schuch; Jornal do Senado; Jornal 
da Câmara; Tribuna das Cidades; Jornal Integração; O Regional; O  
Mensageiro;  Panorama  Regional;  Jornal  do Comércio e Correio do Povo. 
Em seguida, foi realizada a Leitura do Expediente Apresentado pelos 
Vereadores: P. de Lei Nº 057/12 que “Dispõe sobre os Quadros de Cargos 
da Câmara de Vereadores de  Victor Graeff”. Continuando com a Sessão, 
foi aberto espaço aos Pedidos Verbais dos Vereadores: O Vereador ARI 
LUIZ ARNT solicita ao Poder executivo Municipal, informações, no sentido 
de que, se esta sendo cumprida e observada a Lei Municipal Nº 1.392/12 de 
14 de março de 2012, que trata da organização administrativa da 
Administração Direta do Poder Executivo do Município de Victor Graeff, 
estabelece o plano de cargos em comissão e as funções gratificadas, e dá 
outras providências. O Edil solicita a o Executivo Municipal, que mande por 
escrito a relação dos CCs e FGs, estagiários (incluindo informações sobre o 
curso e onde estão lotados, e a função que estão exercendo), e dos servidores 
com contratos temporários. Solicita também, informações sobre todas as 
Ações Judiciais em que o município está sendo executado, e o valor da 
execução, quais os precatórios vendidos, o valor deles, e quem são os 
beneficiados. O Vereador ALVORI ROBERTO SCHARLAU solicita, via 
Secretaria de Obras e Trânsito, que seja realizado os trabalhos de 
empedramento da via pública que dá acesso à propriedade de PLINIO 
DREHMER, pedido este já anteriormente solicitado pelo Vereador. O 
Vereador NELSON LUCIO BRUINSMA solicita, via Setor de Obras, que 
seja feito o empedramento das ruas Fridolino Bruch e Av. João Amann. No 
mesmo sentido, o Vereador  solicita  ao  executivo  Municipal,  informações  
referentes  ao Projeto de calçamento das referidas ruas, se já existe alguma 
previsão para o início dos trabalhos. O Vereador AUGUSTO JULIANO 
LISKA solicita, que a Administração Municipal, através da Secretaria 
Municipal de Saúde e Assistência Social, crie um Projeto de  Caminhadas  
Quinzenais com os Grupos da 3º idade, e demais pessoas interessadas, 
acompanhados das Agentes de Saúde e Técnicas de Enfermagem, para a 
medição da Pressão Arterial e Batimentos Cardíacos. Em seguida, se realizou 
a leitura, discussão e foram aprovados pela unanimidade de votos dos 
vereadores, os seguintes Projetos de Lei: P. de Lei Nº 054/12 que “Autoriza 
o Poder Executivo Municipal  a firmar convênio com o Estado do Rio 
Grande do Sul, por intermédio da Secretaria da Segurança Pública, com 
a Interveniência do Instituto-Geral de Perícias e dá outras providências”.  
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P. de Lei Nº 055/12 que “Altera anexo de atribuições da Lei Municipal nº 
626/03, e inclui atribuições ao Cargo de Fiscal Sanitário, e dá outras 
providências”. Inscrito nas Explicações Pessoais, o Vereador VOLNEI 
JURANDIR SCHREINER se reportou aos demais comentando sobre a 
Assembléia Pública Municipal do Processo de Participação da Consulta  
Popular e Cidadã, onde o  vereador foi  eleito Delegado, representando o 
município junto ao COREDE. O Vereador se reportou aos demais, 
comentando que na Assembléia Regional, realizada no dia 15 de junho, no 
município de Soledade, onde o Vereador representou o município, e os 
colegas aqui presentes não tinham convite para participar da referida 
Assembléia, no que chamou a atenção sobre um cidadão victorense que hoje 
trabalha em outro município, que já concorreu a vários cargos eletivos aqui 
em nossa cidade, questionou a Câmara de Vereadores, não citando 
diretamente o nome “de Victor Graeff” mas que deu a entender muito bem, 
mas reportando que a Câmara de Vereadores participa de outra Associação, 
no que não é verdade, pois não participamos de nenhuma outra Associação, 
que na hora de querer pegar o dinheiro daí nós queríamos pertencer à 
AMASB. Nós fazemos parte de um COREDE, e o nosso (COREDE) pertence 
àquela Região, então não estamos nos fazendo de pobres, pois não podemos 
requerer recursos em outra região. Então, “quando um cidadão victorense, que 
eu considero uma pessoa muito inteligente, deveria ser mais ponderado no 
que fala, pois acabou ofendendo não a mim, mas à Câmara como um todo, 
incluindo todos os vereadores, que não poderiam estar lá pois não foram 
convidados, até porque os convidados foram os Delegados eleitos nas 
Assembléias de seus municípios, o que não necessariamente deveriam ser 
vereadores. Essa pessoa também criticou muito a questão da UERGS que 
estão tentando trazer para a região da Serra do Alto Botucaraí, que em minha 
opinião, tomara que se concretize. Então fica aqui o meu Repúdio e 
indignação para com essa pessoa. A nossa Câmara não pertence a nenhuma 
Associação, não aceitamos anteriormente participar da AMASB por motivos 
de logística, os municípios integrantes da referida Associação estão 
geograficamente muito  longe,   tornando   inviável   a   filiação.   Findo  a   
Ordem  do  Dia,  foi comunicado  a  todos  que  a  próxima   Sessão Ordinária 
será realizada  no dia 13/08/2012,  às  18:30 hs, considerando que no mês de 
Julho a Câmara Municipal está em recesso Parlamentar, e ao mesmo tempo 
deu  por encerrado os trabalhos  dessa  Reunião,  ao  qual  estiveram  
presentes os  Srs. André Hunger, Luiz Roessler e Ari Nienow e as Sras. Liane  
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Lucas da Silva, Lia Inês Hahn Nienow, Danieli Neuhaus. Sala de Reuniões – 
Câmara Municipal – Victor Graeff/RS, aos vinte e cinco dias do mês de junho 
do ano de 2012./././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././. 
 
 
MARCOS ROBERTO PETRI           AUGUSTO JULIANO LISKA 
                Presidente 1º Secretário 


